

中共中央办公厅印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》

新华社北京2月24日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,党中央高度重视廉洁文化建设,强调反对腐败、建设廉洁政治,是我们党一贯坚持的鲜明政治立场,是党自我革命必须长期抓好的重大政治任务。全面从严治党,既要靠治标,猛药去疴,重典治乱;也要靠治本,正心修身,涵养文化,守住为政之本。必须站在勇于自我革命、保持党的先进性和纯洁性的高度,把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实抓好,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

《意见》强调,加强新时代廉洁文化建

设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,坚持思想建党和制度治党同向发力,坚持依法治国和以德治国相结合,以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,推动廉洁文化建设实起来、强起来,不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

《意见》指出,要夯实清正廉洁思想根基,强化理论武装,增强政治定力、拒腐定力;坚定信仰信念信心,筑牢拒腐防变思想防线;发展积极健康党内政治文化,引领廉洁文化建设。要厚植廉洁奉公文化基础,用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格,用社会主义

先进文化培育为政清廉、秉公用权的文化土壤,用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界。要培养廉洁自律道德操守,引导领导干部明大德、守公德、严私德,把廉洁要求贯穿日常教育管理监督之中,把家风建设作为领导干部作风建设重要内容。要发挥廉洁教育基础作用,强化形势教育、纪法意识、警示教育、示范引领。要弘扬崇尚廉洁社会风尚,运用新媒体新技术传播廉洁文化,丰富廉洁文化优质产品和服务供给,拓展利用廉洁文化资源。

《意见》要求,各地区各部门要担负起廉洁文化建设的政治责任,把廉洁文化建设纳入党风廉政建设反腐败工作布局进行谋划,建立廉洁文化建设统筹协调机制,久久为功抓好落实,推动新时代廉洁文化建设深入开展。

十九届中央第八轮巡视完成反馈

新华社北京2月24日电 根据党中央部署,十九届中央第八轮巡视向25家金融单位反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取召开集中反馈会议和各中央巡视组“一对一”反馈相结合的方式。

2月21日,中央巡视工作领导小组召开十九届中央第八轮巡视集中反馈会议。会议传达了习近平总书记听取中央第八轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,通报了巡视发现的突出问题,对巡视反馈和整改工作集中部署。中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组长杨晓渡、陈希出席会议。

2月22日至24日,15个中央巡视组分别向25家金融单位进行了“一对一”反馈。根据中央巡视工作安排,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。

反馈指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视金融工作,坚决深化金融改革,旗帜鲜明坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融腐败,有效防范和化解重大金融风险,我国金融业发展取得新的成效。

反馈指出,金融单位党委(党组)在落实党的全面领导、加强党的建设、推进全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题,有些问题带有共性问题,有的政治建设薄弱,学习贯彻党中央精神不到位;有的把握职能定位不精准,结合实际、结合职责贯彻落实党中央大政方针有差距;有的防范化解金融风险意识不够强,金融风险识别、预警和处置机制不够健全;有的落实金融改革部署缺乏

政治担当,一些改革任务推进不够有力;有的落实全面从严治党部署有差距,履行“两个责任”不到位,有的单位“靠金融吃金融”,重要岗位、重点领域和关键环节廉洁风险比较突出,违反中央八项规定精神问题反映较多,形式主义、官僚主义和奢靡享乐之风仍然突出;有的落实新时代党的组织路线存在差距,领导班子、干部队伍和基层党组织建设存在薄弱环节。

反馈要求,要持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于金融工作的重要论述,认真学习贯彻习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,坚持和加强党对金融工作的集中统一领导,提高政治站位,深刻认识金融工作的政治性、人民性,增强金融报国情怀,完整、准确、全面贯彻新发展理念,适应新时代新形势新要求,主动担当作为,坚守主责主业,坚持守正创新,坚定不移走好中国特色金融发展之路。要增强风险防范意识,牢固树立底线思维,结合巡视发现的问题全面梳理排查风险隐患,统筹研究、有效应对,切实维护金融稳定大局。要强化金融改革政治担当,深入推进体制机制改革,不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。要压实全面从严治党“两个责任”,强化严的管理、严的氛围,加强对“一把手”和领导班子的监督,严肃查处腐败问题和违反中央八项规定精神问题,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要加强金融单位领导班子、干部队伍和基层党组织建设,严格落实党管干

部、党管人才原则,深入贯彻新时代党的组织路线。

反馈强调,巡视如果发现问题不解决,反而会产生“稻草人效应”“破窗效应”,引发问题泛滥。要认真落实党中央关于巡视整改的要求和《关于加强巡视整改和成果运用的意见》规定,强化巡视整改主体责任,特别是党委(党组)书记要自觉担起第一责任人责任,班子成员要落实“一岗双责”,针对巡视发现的问题逐一建立台账,一个问题一个问题解决,盯住关键少数、抓住主要矛盾,把巡视整改与推动金融改革发展结合起来,统筹抓好整改落实,建立整改长效机制,以巡视整改促进金融业高质量发展。

反馈要求,要加强沟通协调,坚持系统思维,合力推动巡视整改落实到位。金融主管监管部门要结合职责督促金融企业抓好相关问题的整改,并以下看上检视自身履职存在的问题,认真抓好整改落实。纪检监察机关要加强整改监督,依规依纪依法处置问题线索,对整改不力、敷衍整改的严肃问责。组织部门要把解决巡视发现的问题与加强班子队伍建设结合起来,与干部考核评价使用结合起来,加强调研指导,促进解决金融单位领导班子建设、选人用人、基层党组织建设等方面问题。要综合用好巡视成果,对巡视发现的典型共性问题集中开展专项整治,对深层次问题加强顶层研究,推动完善体制机制,深化标本兼治。

据了解,中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委监委、中央组织部等有关方面处理。

国防部：美国是南海“事故制造者”

新华社北京2月24日电 (记者张汨汨) 国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日表示,美国是南海“麻烦制造者”和“事故制造者”。

谭克非说,南海航行和飞越自由从来都不是问题。长期以来,美方打着“航行和飞越自由”的旗号,频繁派军舰在南海挑衅侵权、炫耀武力,加剧

地区紧张。“秀肌肉”秀多了,难免要肌肉拉伤。众所周知,去年以来,美军在南海地区海下撞潜艇,海上掉飞机。前几年,其舰机也在不同海域多次发生碰撞事故,造成严重人员伤亡。这一系列事件说明,美方不仅没有成为航行和飞越自由的维护者,反而成了“麻烦制造者”和“事故制造者”。

“我们认为,南海理应为和平之海、友谊之海、合作之海,而不是个别国家好勇斗狠的‘狂野西部’。”谭克非说,美方应立即停止长期以来实施的“航行和飞越自由”活动,停止在南海进行军事活动,停止在南海炫耀武力,停止在南海挑拨离间,停止在南海制造紧张局势。美方应停止在南海进行军事活动,停止在南海炫耀武力,停止在南海挑拨离间,停止在南海制造紧张局势。

交通运输部：2022年春运全国预计发送旅客10.5亿人次

新华社北京2月24日电 (记者叶昊鸣) 为期40天的春运将于2月25日结束。记者24日从交通运输部获悉,2022年春运全国预计发送旅客10.5亿人次,日均发送旅客2625万人次,比2021年同比增长20.7%。

具体来看,预计铁路、公路、水路、民航分别发送2.5亿、7.5亿、1630万、

3920万人次。

“今年春运总体平稳有序,客流总量低位运行,客流以务工和探亲流为主,节前客流相对集中,节后出行相对平缓。”交通运输部政策研究室副主任舒驰在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上说。

舒驰表示,今年春运客流呈现出潮汐性特征。受高客避峰放假、分批开学

影响,学生客流对春运影响较往年降低。受疫情影响,春节假期国内旅游客流较往年有所减少。

据舒驰介绍,各地交通运输部门和从业人员春运期间奋战在服务保障一线,严格落实疫情防控、安全生产、保通保畅、运输保障各项举措,确保疫情不因春运扩散,确保旅客健康安全便捷有序出行。

大同市严厉打击非法违法开采矿产资源专项行动领导小组办公室公布对11条群众举报线索的核查情况

一、关于天镇县北曹家湾村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“天镇县北曹家湾村,有村民用钩机在河道挖沙,大约半年时间,咨询村委会,村委会不管理,时间段晚8:00到凌晨5:00”。

2. 核查情况
2021年12月25日经大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同天镇县自然资源局有关人员实地核查,现场无生产迹象,但有3台洗选设备未拆除。2022年1月18日乡政府组织人员对3台洗选设备进行了拆除。县相关部门、乡政府、村委会加大巡查整治力度,防止死灰复燃。

二、关于天镇县米薪关镇蔡家庄群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“天镇县米薪关镇蔡家庄,2017年村内进行乡村美化工程,铺路的时候偷工减料,2021年村内水泥路全部开裂,村内有人私自挖沙”。

2. 核查情况
2021年12月26日经大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同天镇县自然资源局有关人员实地核查,现场无设备、无人员,无采挖痕迹。

三、关于云州区党留庄乡罗庄村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“云州区党留庄乡罗庄村,村外有私挖乱采的现象,希望落实如何解决”。

2. 核查情况
2021年12月25日经大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同云州区自然资源局有关人员实地核查,现场无设备、无人员,无采挖痕迹。

四、关于新荣区花园屯镇羊圈村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“新荣区花园屯镇羊圈村,有人私自盗采河沙,开采河沙的车辆有铲车一辆,翻斗车八辆,私挖乱采时间晚上八点以后,主要盗采的就是村中的河沙,已经向村委会反映,但是无人管理”。

2. 核查情况
2021年12月25日经大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同新荣区自然资源局有关人员实地核查,该举报点不存在,经与诉求人联系反映的是田源矿业,该矿采矿手续齐全,现处于冬季停工期。

五、关于灵丘县下关乡木佛台村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“灵丘县下关乡木佛台村南5公里处有人挖沙”。

2. 核查情况
2021年12月26日经大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同灵丘县自然资源局有关人员实地核查,该举报地点是灵丘县木佛台村至铁岭段道路提升改造工程,不存在私挖乱采行为。

六、关于灵丘县武灵镇庄头村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“灵丘县武灵镇庄头村东南方向有人私挖乱采,已经持续两天,此处有大型机器运作”。

2. 核查情况
2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同灵丘县自然资源局有关人员实地核查,并经村村委会了解,是灵丘县电业局在武灵镇庄头村东南方向,天走线东侧绿化带内(杨树间隙内)铺设电缆管道时挖掘的,该现场除电缆对接检查口外,其余均进行了平整,无设备、无人员。

七、关于灵丘县上寨镇上寨村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“灵丘县上寨镇上寨村书记在上寨村口的河湾用挖掘机开采砂石,现在已经停止开采,开采时间段是2020年11月到2021年2月,砂石堆放在上寨河道附近的砂石场”。

2. 核查情况
2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同灵丘县自然资源局有关人员实地核查,现场有部分建筑垃圾堆放,无人员,无机械作业、无采挖痕迹。

八、关于灵丘县下关乡谢子坪村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“灵丘县下关乡谢子坪村原村干部陈建新于2020年7月雇人在村里的沙地挖沙,将沙子卖给河北人,当时村民进行制止,找过村大队,村大队不管”。

2. 核查情况
县级核查情况:谢子坪河段防洪设施简陋,下关乡人民政府于2019年9月向县水务局提出《下关乡人民政府关于灵丘县下关河流域谢子坪河道治理工程实施方案的申请》(下政发[2019]26号),县水务局向下关乡政府发《关于灵丘县下关河流域谢子坪河道治理工程实施方案申请的批复》(灵水字[2019]75号)予以批复,原则同意下关乡政府申请。后因河道清理费用无法落实,2020年4月18日谢子坪村会议研究,议定由阜平县亿方源房地产开发有限公司垫资实施,并由谢子坪村委会作为甲方和乙方(阜平县亿方源房地产开发有限公司)签订了

《灵丘县下关河流域谢子坪河道治理工程施工合同》并进行了施工。2020年6月,下关乡政府接到县水务局关于该河道治理批复作废的通知,现谢子坪河道治理工程已停工。

2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同灵丘县自然资源局有关人员实地核查,现场查看无人员、无机械作业、无采挖痕迹。

九、关于浑源县裴村乡三合号村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“浑源县裴村乡三合号村西面有人在河道内挖沙,一共15辆渣土车,挖掘机4辆左右,大概20人左右,已经20天,24小时进行挖沙,向村大队反映未管理”。

2. 核查情况
2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同浑源县自然资源局有关人员实地核查,举报人反映问题所在范围是浑源县开设的合法采砂点,已取得了采沙许可证。

十、关于浑源县王庄堡镇训草村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“从2021年11月开始有人雇大型机械在浑源县王庄堡镇训草村里挖山采砂石,一直挖到12月29日都没有结束,并且每天24小时不间断在挖,有时候还要放炮炸山”。

2. 核查情况
2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同浑源县自然资源局有关人员实地核查,该反映问题所在范围是王庄堡镇实施的废弃矿山整治工程,目前已整治完毕,现场无机械、无人员。

十一、关于广灵县蕉山乡罗疃村群众举报线索核查情况：

1. 举报线索
诉求人反映“2021年12月22日开始有人在广灵县蕉山乡罗疃村西北方向私挖乱采,具体挖什么不清楚,可能是煤矸石或煤,有20多辆车,每天白天的时候工作,晚上停工”。

2. 核查情况
2022年1月14日,大同市规划和自然资源局综合行政执法队会同广灵县自然资源局有关人员实地核查,该地点为原山西能源产业集团罗疃煤业有限公司责任公司(2013年7月停产,2020年10月关闭)露天开采期间排放的废渣,被周边砖厂拉运3车,乡村发现并及时制止。现场有拉运痕迹,无人员、无机械作业、无近期拉运迹象。

大同市严厉打击非法违法开采矿产资源领导小组办公室
2022年2月15日



2月23日,运城市万荣县南张乡薛里村的村民在采摘蘑菇。近日,山西省运城市天气转暖,当地农民抢抓农时,开始春季生产。栽苗、春浇、整修大棚……田间地头一派早春时节忙碌景象。 新华社记者 曹阳摄

■ 聚焦疫情防控

呼和浩特市新增22例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社呼和浩特2月24日电 (记者 侯维轶 达日罕) 记者从24日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上获悉,2月24日0时至14时,呼和浩特市报告新增22例本土新冠肺炎确诊病例。

截至2月24日14时,呼和浩特市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例277例。经专家会诊,91例为普通型,179例为轻型,5例重型,2例危重型,无死亡病例。

截至目前,呼和浩特市本轮疫情已累计排查出密切接触者10050人、次密切接触者5052人。呼和浩特市将于2月25日7时开展第七轮核酸检测。

呼和浩特市本轮疫情已累计报告本土新冠肺炎确诊病例277例。经专家会诊,91例为普通型,179例为轻型,5例重型,2例危重型,无死亡病例。

截至目前,呼和浩特市本轮疫情已累计排查出密切接触者10050人、次密切接触者5052人。呼和浩特市将于2月25日7时开展第七轮核酸检测。

大同机场2022年冬春航季航班计划情况表

(执行日期2021年10月31日-2022年3月26日)

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73L	广州	06:40	08:40	武汉	09:40	11:55	大同
	MU6734			大同	12:45	14:55	武汉	15:55	17:55	广州
上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	08:00	10:55	大同	11:40	14:10	上海
	MU5201/02			上海	15:55	18:45	大同	19:35	22:15	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1234567	73B	成都	09:35	12:00	大同	12:50	14:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:00	18:25	大同	19:15	21:50	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A32F	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:45	16:35	大同	18:35	20:25	沈阳
青岛=大同=兰州	SC4683	1234567	738	青岛	07:15	09:10	大同	09:55	11:50	兰州
	SC4684			兰州	12:40	14:25	大同	15:10	16:50	青岛
深圳=郑州=大同	ZH9309	1234567	73F	深圳	08:30	11:00	郑州	12:00	13:30	大同
	ZH9310			大同	14:35	16:10	郑州	17:15	20:10	深圳
厦门=济南=大同	SC8875	1234567	738	厦门	14:00	16:30	济南	17:20	18:45	大同
	SC8876			大同	19:30	20:55	济南	21:45	23:55	厦门
南京=大同=银川	MU2721	1234567	A320	南京	08:35	11:00	大同	11:50	13:30	银川
	MU2722			银川	14:20	15:50	大同	16:40	19:00	南京
长沙=太原=大同	KY3021	1234567	737	长沙	15:30	17:25	太原	18:15	19:15	大同
	KY3022			大同	20:00	21:00	太原	21:55	00:25	长沙
天津=大同	GS7835/36	1357	195	天津	12:55	14:25	大同	15:15	16:25	天津
	CZ2618			大同	06:55	08:45	大同	09:30	11:55	重庆
重庆=大同=大连	CZ2617	1234567	A32H	重庆	19:50	21:55	大同	22:40	00:05	大连
	CZ2617			大同	19:50	21:55	大同	22:40	00:05	大连

温馨提示:因航空公司运力及天气等因素,航班执行情况会有调整,具体航班时刻以当天查询为准。